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Kdo je narodno 
zaveden?

Nič ni čudnega če si v teh 
težkih dneh tudi mi primor
ski Slovenci čestokrat stavi
mo vprašanje, kdo med namt 
je 'najbolj narodno zaveden, 
oziroma, kdo med nami se 
sploh ne zaveda, da je Slove
nec, ali pa se morda še zave
da, a za blagor domovine 
prav ničesar ne naredi.

Najprej si oglejmo, kaj vse 
obsega pojem narodne za
vednosti.

V prvi vrsti spoznanje in 
zavest, da smo pripadniki po 
sebne narodne skupnosti, ki 
ima prav tako kot vsak drug, 
velik ali majhen narod, pra
vico do življenja. Pa ne sa
mo pravico do življenja, am
pak tudi pravico popolne e- 
nakopravnosti z drugimi na
rodi, pravico do popolne svo
bode, kot vsi drugi narodi.

Ob vsem tem spoznanju 
moramo tudi vedeti, da živi
mo na svoji zemlji, to je na 
tisti zemlji, ki so nam jo 
izročili naši dedje in naši pra
dedje, in s to zemljo so nam 
izročili tudi jezik, ki je slo- | 
venski in katerega moramo 
mi prav tako izročiti svojim 
otrokom in vnukom. Izročili 
so nam tudi naše slovenske 
narodne običaje, katerim mo
ramo tudi ostati zvesti.

Ko smo tako spoznali, da 
smo pripadniki slovenske na
rodne skupnosti, da smo z e- 
no besedo Slovenci, moramo 
biti ponosni na to. Moramo 
ljubiti svoj jezik, moramo 
spoštovati naše narodne obl 
čaje, moramo ljubiti naš na
rod

Iz spoznanja, da smo Slo 
venci, izvira sama po sebi in 
to čisto umevno ljubezen do 
našega naroda Iz te ljubezni j 
pa izvira pripravljenost na 
žrtvovanje. Če ljubim svojo 
zemljo, sem pripravljen jo 
braniti pred vsakomer, če lju
bim svoj jezik, sem priprav
ljen postaviti se v bran za 
njega. Cie svoj narod resnično 
ljubim, sem pripravljen žrtvo 
vati zan j tudi najvišjo dobrino 
— svoje življenje. In ravno v 
tej pripravljenosti na žrtve se 
najbolj kažeta naša narodni 
zrelost in narodna zavednost

Oglejmo si torej, katera iz
med obeh struj pri nas, ki st

danes žrtvujeta, ki se berila, 
k, delata, ki pretakata turti 
svojo kri, ki trdita, da ljubita 
svoj narod in da se samo zanj 
borita, je najbolj ali pa sploh 
kaj narodno zavedna. I i dve 
struji sta komunistična in pro 
tikomunistična. Vse ostalo, 
kar je v sredi mul tema dve 
m a strujama, to-so tako zvaru 
oprezneži, ali tudi tisti, »ki i- 
majo čiste roke«, vsi ti so s 
svojo neaktivnostjo najbolj 
dokazali, da cenijo bolj svoje 
življenje, svoje blagostanje in 
s\ ojo komodnost, kakor pa 
svoj narod in se zato ne žrtvu
jejo ne tu ne tam. Ker pa ti 
zmaterializirani‘ in računarski 
oprezneži skrbijo le za svoj 
blagor — blagor naroda jim je 
deveta briga! — zato ni čudno, 
da skušajo paktirati z eno in 
drugo stranjo, to se pravi, da 
si hočejo z obeh strani zava
rovati hrbet. S tem svojim za 
držanjem so torej pokazali, da 
niso niti malo narodno za 
vedni. Kajti v največjih dneh 
narodne zgodovine gledati kri
žem rok, kaj se dogaja, to ni 
nobena narodna zavednosi. 
Prav nič čudnega torej ne bo, 
če bodo ti ljudje bodisi z ene 
bodisi z druge strani prejeli 
dostojno plačilo, tako, kot jim 
gre.

Ostane torej vprašanje, ka
teri izmed obeh borečih se 
taborov naj bi bil narodno 
zaveden. Ali so to komuni
sti, ali so protikomunisti? (e 

i poznamo komunistično dok- 
j Irino, vemo, da je komuni
st zem popolnoma internaciona

len, mednaroden, da mu je 
vse, kar je narodnega, kar je 
narodno zavednega, samo , 
reakcionarno in nazadnjaško. \ 
Iz tega sledi, da ni komuni
stom za slovenski narod nič 
mar. Pa tudi če komunistične 
doktrine ne bi poznali, lahko 
razberemo to iz prakse ko
munistov. Kajti če bi jim bilo 
vsaj malo za narodov bit; 
gor, ne bi delali tega, kar de 
lajo: Ne bi masovno klali
naibolj zavednih Slovencev, 
ne bi pustili, da se tako stra
hotno uničuje naše narodno 
premoženje in ga ne bi sami 
uničevali; ne bi — kar je naj
bolj važno — barantali s sa
vojskimi komunisti za naše 
narodne meje in jim tudi de
jansko prodajali za podporo 
pri njihovem boju za zmago 
rdeče revolucije na sloven-

Kaj zahteva
Zakon narave nam veleva vsa 

osebna čustva pc-drediti tako, da 
ne trpi zaradi njih obča narodo
va blaginja. Kaj more narodu ko
ristiti revolucija, ki hoče, da go
rijo vasi, da mio naši bratje, da 
se uničuje naše premoženje. Če 
gledamo v bodbčnost, nam bo 
krvavo potrebno vsako slovensko 
življenje, zato je revolucija naij- 
večji zločin nad narodom, poseb
no še, ker nas je tako malo. De- 
set-milijonskemu narodu se ne 
pozna, če izgubi en milijon ljudi, 
a če umre en milijon Slovencev, 
koliko jih bo še ostalo.

Torej tudi če ne bi šlo za ko
munizem, bi bila revolucija za 
nas strašna nesrečo, ta revoluci
ja pa, ki je zgolj komunistična, je 
najstrašnejši zločin v naši zgo- j 
dovini. Komunizem namreč vza
me sleherno čast narodu s tem 
da ga zanika^ komunizem vrže v 
obupno bedo vse tiste ljudi, ki 
mu niso z revolucijo pripravjjjali 
zmage. Ali nam r;i znano, da je 
Ukrajince oropal najosnovnejših 
narodnih pravic, ali ne vemo, da 
je Poljake, ko so bili v najhujši 
stiski, zasužnjil na najbolj oga
ben način. Kdo more trdili, da ni 
komunizem ruskemu kmetu vzel 
njegove zemlje, da ni ruskega 
delavca' izenačit s strojen-? Gor
je mu, če bi se našel kdo, ki bi 
si komunizem predstavlja! dru
gače in ga drugače oznanjal, 
pravi komunisti mu bodo na naj
bolj okruten način zamašili usta.

Če je še kdo tako naiven, dla 
verjame, da komunizem ni več 
tak, ali pa če je, da OP ni ko 
munistična, mu ne moreiro po
vedati drugače, kot da so se vo

skih tleh. Komunistom je bla
gor našega naroda deveta 
briga, njim je le za zmago 
rdeče revolucije, za zmago 
proletariata, o narodni za 
vednosti pri njih pa sploh m 
mogoče govoriti, kajti oni so 
in ostanejo samo izvržki in 
odpadniki našega naroda ir. 
največji narodni sovražniki. 
Videli smo torej, da komu
nisti, ne samo da niso narodne 
zavedni, ampak so največji 
zločinci nad lastnim narodom.

Torej so pri nas tisti, ki se 
ne strašijo žrtev v boju pro 
ti komunizmu, ki cenijo bo
dočnost in blagor naše do
movine bolj kot svoje življe
nje, tisti, ki se bore proti u-

revolucija ?
ditelji naše OF šolali v komuni
stičnih šolah v Moskvi in da go
tovo ne mislijo in ne bodo delati 
drugače, kot so se naučili. Tudi 
njihovi zločini storjeni nad našim 
narodbm vse to potrjujejo Če na 
vse grlo kričijo, da se borijo za 
vero in narod, so jih tudi tega 
naučili v Moskvi, a dejansko se 
borijo samo za zmago komu
nizma.

Vse neizmerno gorje so nam 
torej pripravili komunisti in nji
hovi zaščitniki, a žali se še naj
dejo ljudje, ki trdijo, da delajo 
vse to v dobri veri. Morda se res 
mnogi tisti, ki so revolucijo za
netili, še ne zavedajo svoje kriv
de, a zavedbili se bodo takrat, 
ko bo ves narod terjaj od njih 
zagovor, zagovor zaradi uniče
nih življenj, zagovor zaradi po
žganih domov in oropanega ime
tja...

Vrni mi dbm, kje imaš mojega 
brata, kje imaš mojega očeta, 
kje sina?

lako bo ves narod terjaj od
govor in zagovor in kako bodo 
komunisti to pot odgovorili?

trdili bodo, da so bili zape
ljani, da so mislili, da gre za na^ 
rodno stvar, toda kdo jim bo 
verjel! Nikogar ne bo, ki bi jih 
mogel opravičiti ne pred naro
dom, ne pred oblastjo, ne pred 
razen seveda boljševikev, kate- 
samim seboj in pred nikomer, 
i ih pa nikdar in nikoli ne bo k 
nam, pa četudi terenoi zmolijo 
svoje duše za njihov prihod. 
Nihče namreč ne bo trpel upor
nikov, kaj šele komunistične re
volucionarje! Aji ni morda res 
tako? fielgija, Francija in Grčija

ničevalcem naroda — komu
nistom, najbolj narodno za
vedni. Ti mladi in idealni 
ljudje pretakajo svojo kri za 
slovensko zemljo, ti ne ba
rantajo za naše narodne me
je, ampak so in bodo ostali 
nepopustljivi v zahtevi po 
n id; Ti mladi in zavedni 
ljudje stojijo v boju za našo 
domovino, s puško v roki 
stojijo na straži za našo bo 
točnost. Ti so izmed nas 
vseh najbolj narodno za
vedni, ti eldini so res pravi 
Slovenci.

Pridružimo se jim čimprej, 
da se bomo tako izkazati 
vredne sinove naše lepe do
movine!
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so za vzgled! Kje so seda? tam 
komunistične tolpe? bodimo od
kritosrčni in priznajmo, da so v 
ječah ali pa pod strogim nadzor
stvom. Kaj k temu rečejo rdeči 
komisarji? Kaj k temu reče Mos
kva? Jezijo se eni in drugi, a vse 
nič ne pomaga.

Zato ni čudno, da se tudi na
ših rdečih voditeljev in komisar- j 
jev loteva strah. Vendar so en- j 
krat pomislili, kaj bo ob koncu, 
in spet, kaj bo še pred koncem, 
čez zimo. Vendar so si enkrat 
zastavili vprašanje, kdo bo sod- | 
nik. In uvideli so, da ne bodo 
sodili oni, marveč (da bodo oni 
tisti, ki bodo sojeni. Saj bi šli 
morda nazaj, a pot nazaj jim je 
zaradi izvršenih zločinov nemo
goča.

A mi vemo, da noben /ločin ne 
sme in ne more ostati nekazno
van. Najhujši zločin, pcmagati 
komunizmu do oblasti in za ko
munizem voditi v smrt našo ljudi, 
bo pa gotovo kaznovan najhuje, 
In tako je prav!

V Solkanu živi silno spo
štovan gospod, ki jc sicer že 
starejši in poln življenjskih 
preizkušenj, a kar je glavno, 
samega sebe smatra za naj
boljšega Slovenca in je zato, 
kar je nujna posledica njego
ve zavednosti, seveda vroč j 
simpatizer partizanov. In še j 
to prednost ima, da se mu m j 
treba pehati s komovci in sc j 
prerivati, da bi zlezel kam 
naprej, ker so mu rdeči kai i 
sami od sebe obljubili naj
lepšo bodočnost.

Ta gospod, znan predvsem 
po svoji izjavi, da so Črne 
bukve le gola propaganda, je 
kar na lepem Dostal pri rde
čih silno popularna osebnost, 
pravijo, da zato, ker ima tu- 
,di o slovenščini naj čistejše 
pojme. Saj zanj je slovenšči
na tako vzvišena, tako dra
gocena, da je ne mara skru
niti v svoji poslovni praksi. 
Ker bi ta lepi jezik tudi nje- 1 
govi otroci pri učenju utegni- j 
li po nemarnem izgovarjati, I 
je ta dični slovenski rodo- j 
ljub lepo poskrbel, da se to i 
ne more zgoditi. Bo že men- i 
da res, da so po njegovem ! 
pravu slovenske šole »oku- j 
patorske«, italijanske pa ni
so.

Ker še nihče ni imel o svo
jem materinem jeziku tako 
vzvišenih pojmov, kot jih i- i 
ma ta naš gospod, ki igra \ 
med goriškimi inteligenti prvo I 
vijolino, zato naj se mu nihče | 
ne čudi, če lahko s komovci, 
prekrižanimi na hrbtu, mir- 
,no in brez strahu gleda v bo
dočnost.

KRVAVI DNEVI V ATENAH Grobovi lulijo...
Kakor poroča Reuter iz Aten, 

je grški ministerski predsednik 
Pupamdreu odstopi!. Zgodilo se 
je to zalo, ker so grški komunisti 
ria njegoiv poziv, naj oddajo o- 
rožje, sporočili, da orožja ne 
bodo oddali. Začeli pa so z de
janskim uporom in po atenskih 
predmestjih odmevajo strojnice 
in brzostrelke ter teče kri. Komu
nisti so se polastili več policij
skih stražnic in javnih ter zaseb
nih uradov. Ko so na glavnem 
trgu v Atenah začeli z demon
stracijami, z vzkliki proti vladi in 
proti Angležem, ko so začeli raz
vijati rd'eče zastave, je pričela 
policija s streljanjem in na obeh" 
straneh je bilo več mrtvih. Komu
nisti so se celo tako daleč spo
zabili, da so začeli s streljarjem 
na vojašnice angleških vojakov 
in celo nai stavbo, kjer imajo An
gleži in Grki Vrhovni stan za 
mornarico. Na več mestih sc jim 
Angleži odgovarjali ne samo z 
lahkim orožjem, amipak celo s 
topovi. Začeli so tudi z vseh stra
ni voziti ojačanja tako, da so 
morali komunisti popustiti Toda 
zabarikadirali so se v posamezna 
poslopja ter še vedno nadaljuje
jo z bojem proti rednim grškim 
-n angleškim četam.

Angleški vojaški poveljnik Sco- 
hie je dal razglas, ki so ga raz
obesili po stenskih ulicah in v 
katerem pravi dobesedno:

»Manjšina pratinarodnih ele
mentov se na vse načine trudi, 
da bi žrtvovala interese Grčije, 
in če to ne bi bilo mogoče, da bi 
vsaj povzročila državljansko voj
sko. Zaradi tega je bila grška 
vlada prisiljena da proglasi v 
skladu z grško Ustavo marcijski 
zakon nad Atenami in Pirejem. V 
sporazumu z grškim narodom in

Glas Turčije
Turški časopis «Ulus» na 

kratko komentira razmere v 
raznih deželah, ki so jil\ oku
pirali Angloamerikanci. Zani
mivo, ko piše, da je v teh kra
jih zlasti sedaj krvavo po 
tiebna še ena vojna in sicei 
proti okrutnim domačim anar
histom, ki so se zarotili, da še 
naprej zahrbtno rovarijo ob 
znatni podpori iz Moskve. 
Komunistične tolpe se dobro 
zavedajo, da se same nič več 
ne morejo opirati na voljo in 
naklonjenost ljudstva, marveč 
se morejo in morajo opreti le 
na lastno orožje in moč, ki jo 
še posedujejo, moralno pa jim 
daje poguma sedež kominter 
ne v Moskvi. Poveljstvo parti
zanskih tolp z bolestjo ugotav
lja, da se Angleži in Ameri- 
kanci ne mislijo umakniti z 
ozemelj, ki so jih že okupira-

z grško vlado sem odločil nudi- j 
ti vladi vso pomoč, dokler ne bo 
Grčija zopet pomirjena in dokler 
ne bo imela organizirane redne ; 
državne vojske«.

Kot pišejo nemški listi, niso v J 
Nemčiji ob tem krvciprelitj i na i 
Grškem prav nič presenečeni. Na- | 
sprotno pa povdlarjajo, da je do 
tega v Atenah moralo priti, kaj- | 
ti boljševiška agitacija prinese v 
vse dežele, ki naj bi bile »os/o- 
bojane1«, krvavo revolucijo. Pri
stavljajo tudi, da je boljševiška 
ofenziva enakomočna proti vsem 
režimom, ki niso diktirani iz 
Moskve.

Listi pišejo ob tej priliki, da je 
Ghurchil v Spodnji zbornici de
jal, dai se Grčija nahaja v izredno 
težkem položaju, ker nekateri 
ljudje ne marajo razumeli, kaj je j 
prava svoboda. Istovetiti svobo- 1 
do z boljševizmom pomeni velh ^ 
ko zmoto in prevaro. Na vsak | 
način pa bo treba nekaj ukreniti, 
da se prepreči boljševizacija Ev
rope. V Grčiji pa da bodo za 
vsako cerio naredili mir.

Te Churchillove besede izzve
nijo sedaj, ko je zaradi boljševiz
ma preteklo že toliko krvi ko je 
takorekoč vsa Evropa v plame
nih in je samo Nemčija v stanu 
zavreti boljševiški val, kakor ro
ganje ali pa samoobtožbu. Tisti, 
ki je največ pripomogel k raz
mahu boljševizma v Evropi, listi, 
ki je takorekoč redil gada na 
svojih prsih, se1 je začel zavedati, 
kako nevaren postaja boljševi
zem celo njemu samemu.

Nemčija stoji ob lem novem 
primeru mirno in hladnokrvno. 
Vse bolj je potrjena v pravilnosti 
in svetosti svoje križarske proti- 
boljševiške vojne v Evropi.

V*'"-"-'-'.

li, hoče pa na vsak način in 
za vsako ceno pridržati zase 
oblast nad ljudmi in pokraji
no. Zato vsakogar, ki tolova
jem zaradi nenaklonjenosti 
ni všeč kratko — malo javno 
obdolžijo sodelovanja z na
rodnimi sovražniki — ljudje 
sicer sploh ne vedo, kdo so ti 
narodni sovražniki — in ga 
zato na «slavnih» ljudskih so
diščih obsodijo na smrt. Zna
no je že veliko primerov, ko 
je «ljudsko» sodišče nepo- 
stavno izrečeno smrtno ob
sodbo že izvršilo.

Tako Turčija. Mi pa dodamo 
k temu še komentar, da nam
reč partizani, ki trobijo na 
ves glas, da se borijo za slo
venski narod proti okupator
ju, hočejo le eno: neomejeno 
oblast nad narodom. Vse dru 
go jim je le krinka, ki so jo 
v Grčiji in povsod drugod, 
kamor so prišle druge zased
bene čete, že vrgli raz sebe.

V nekem gozdu blizu vasi
ce Gaberje v Vipavski doli- 
rJ so pred nedavnim ljudje 
odkrili 150 grobov nedolžnih 
Slovencev, ki jih je komuni
stična in zločinska OF zve
rinsko pomorila, ker niso ho
teli služiti njenim revolucio 
mirnim ciljem. Komunisti so 
te nedolžne žrtve po njihovi 
stari navadi le malo pokrili 
z zemljo, tako da gledajo iz 
grobov tukaj lobanja, tam 
noga, drugje1 spet roke in 
kličejo po strašnem mašče
vanju, ki bo moralo priti.

Ljudje pripovedujejo, da i- 
majo lisice in druga divjači
na tam svoje gostje. Saj hi 
ljudje sami ta trupla izkopali 
in prepeljali v blagoslovljeno 
zemljo, a se boje komuni
stov Pravijo tudi, da je men 
drugimi pokopana tam za
vedna Brecljeva družina, ki 
so jo komunisti zverinsko u- 
morili letos spomladi.

Grobovi tulijo in kliče i' h 
spoznanju! Grobovi — 150 
novih grobov — obtožujejo 
Grobovi nas strahotno spra
šujejo: Kaj nam bodo komu
nisti res vso Slovensko zem
ljo spremenili v en sam mo 
gočen grob? Kaj bodo res 
uničili naš narod? 

j Grobovi tulijo in obtožu- 
i jejo in kličejo.... Odprite oči 

in spreglejte vi, ki ste slepi 
l in ne vidite ali pa ne marate 

videti, kako so naš narod 
razpeli na križ in ga hočejo 

! umoriti. Spreglejte vi, ki ste 
slepi in pomagate moriti! 
Spreglejte vi, ki so vas zape
ljali in ogoljufali! 

j Grobovi — 150 slovenskih 
j grobov — primorski Katyn 
I — kličejo še enkrat in nene

homa z mogočnim in stra
hotnim glasom nas vse v sve
ti in nciznrosni boj proti ko
munizmu!

Naš narod ho živel, če nfc 
bomo preslišali tega stra
hotnega klica!!!

Kako gledajo Čehi 
v bodočnost

Glavni urednik lista »Večerni Če
ške Slovo« piše k političnemu polo
žaju med ostalim tudi sledeče: »koli
ko ugotovimo, da je večala Čehov 
že naišla pravo razmerje do časa in 
njegovega rnavoja. Večina od njih je 
že uvidela, kaiko neumno bi biilo, če 
bi se še vedno vdajali sovražni agi
taciji, da jim bodo jamkeji prinesli 
samo srečo, ter da bi verjeli še na
dalje v boljševiško nedolžnost. List 
zaključuje misel s termi besedami: 
Le ob strani Nemčije in v borbi 
proti boljševizmu ima češki narod 
lahko lepo in zagotovljeno bo
dočnost. Jj
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U"raznik brezmadežne
„ Blagoslovljena

IZ ZUNANJEGA SVETA
Rusi so odvisni od Amerike V Španiji love zločince

Zu angelom Gabrijelam »o 
slavili Marijo milijoni in mi
lijoni. Človeško srce je pač 
tako ustvarjeno, da hrepeni 
po naj višjih in na 'lepših idea
lih in to kljub _ysem slabo

stim, ki ga tiščijo k tlom. V 
vsaki duši je skrita ljubezen 
do tega, kar je najpopolnejše, 
najvišje, najlepše. Plemenite 
duše skušajo to najpopolnejše 
tudi posnenati.

Brezmadežna, Ti. si najlep
ša, najpopolnejša med stvar
mi!

Koliko slabotnih rok je že 
bilo povzdignjenih k tebi, ko
liko oči zamaknjenih v Tvoj 
vzvišeni rajski čar, koliko duš 
koprnečih po Tvojem materin
skem objemu. Saj Ti si ustva
rjena ljubezen in dobrota, us
miljenje in lepota, tolažba in 
moč.

Da bi jaz in vsi moji rojaki, 
da bi mi vsi, ne samo občudo
vali in Te slavili, Tebe, polno 
milosti, ampak da bi se vsebol) 
prizadevali, posnemati Tvoje 
kreposti! Da bi Te zlasti naše 
matere posnemale! Te. pred 
vsem naj bi se razvijale ob 
najžarnejšem ob najpopolnej
šem ženske n idealu, ob Teb 
Brezmadežna, da bomo tako 
imeli mnogo dobrih mater in z 
njimi prenovili obličje naše 
slovenske zemlje. Naj bodo 
naše matere prežete od ljubez
ni do Tebe, Brezmadežna, in

si med ženami
(Luk., 1,25.)

prežeie oa ljubezni do domo
vine, da jo bodo mogle preliti 
v srca otrok. Naj gojijo pri
srčno dobroto, ki jo bodo pu- 

j stile v dušah svojih otrok. Naj 
! bodo same čiste in brez težkih

zakonskih grehov, da bodo 
lahko mirno gledale otrokom 
v oči in jih opominjale ter sva
rile pred zablodami življenja. 
Naj se navzame jo Tvojega du
ha, o Brezmadežna, da bo nji
hov dom oi idih resnično kr 
ves svetal, tako ne bomo več 
ščanskih in materinskih src 
imeli zločinskih sinov in pro- 
palih hčera in nad našim naro
dom boš imela posebno vese
lje Ti, Brezmadežna Gospa!

Marijanska akademija
v Gorici

Na praznik Brezmadežne 
so učenci slovenske gimnazije 
in slovenske ljudske šole v 
Gorici priredili prav lepo u- 
spelo akademijo. Udeležilo se 
je je lepo število Goričanov 
in tudi knezonadškof goriški 
dr. Karel Margotti. Prevzviše- 
ni je ob zaključku akademije 
nagovoril dijake v slovenskem 
jeziku in jim v lepih besedah 
dejal, da tisti, ki se izroče v 
varstvo Marijino, so na pravi 
poti. Slovenski narod pa, tudi 
na Goriškem in v Gorici, če 
se je izročil v Njeno varstvo, 
ne bo nikdar umrl.

Stockholm. Čeprav so Rusi zasedi' 
ogromno teritorija, ki so ga izgubili 
v zečstku vojne, kljub temu so na
vezam nai uvoz življenjskih potreb
ščin. Tako so letos sam o v mesecu 
juliju uvozili fiz Amerike 236000 ton 
konzerviranega mesai. V mednarodnih 
krogih so mnenja, da so Rusi vse 
delovne sile tako izčrpno uporabili 
v vojski, da jim sedaj primanjkuje 
ljudi za poljska dete in ne morejo 
doma pridelati dovolj žilviil.

Srbski otroci v Rusijo
Zagreb. Da bi rešili boleč pro

blemi številnih otrok, ki so ostali 
zaradi partizanske revolucije sirote 
brez staršev, so Rusi začeli odvažati 
srbske otroke v Rusijo. Tam jih bo
do seveda skušali izšolati v prave 
komuniste. Tako so iz Beograda, 
Tuzle iin drugih krajev odpeljali že 
več tisoč nebogljene deoe, 'ki morda 
ne bo nikdar več videla' srbske zem
lje in ki ne bo nidkar vedela, ka
ko hrabro so se njeni. očetje borili 
za svobodo domovine proti zločin
skim komunistom.

Angleški letalci pobili
Zagreb. Hrvaško časopisje prina

ša pod velikimi naslovi dve novici 
iz Sarajeva in Bjelovarja, katera v 
izredno lepi luči prikazujete odno
se med komunistiičniimi tolpami im 
Anglloajmeričanii. V prvi novici iz 
Sarajeva poročajo, da so Angleži 
bombardi, sili tolovajski center blizu 
Fojniioe im tako prizadejali komuni
stom ogromne izgube1. Komunisti se 
nad tem bombardiran j em zelo zgra
žajo in pravijo, da to izključno ni 
mogla biti angleška pomota, ampak 
da je bil napad izveden preračuna
no iin iz posebnih razlogov. Zanimi
vo pa je, da so komunisti pod vzeli 
posebne podukreipe kot represalije 
za gori navedeno dejanje; dali so 
namreč ukaz, dia naj se ubije vsa
kega angleškega ali ameriškega le, 
talca, ki bi kakorkoli itn iz kakršnih
koli razlogov pristal na od tolovajev 
osvobojenem ozemlju.

Druga novica iiz Bjelovarja pa 
prinaša zanimivo poročilo, kako so 
komunisti ubili štiri angleške letel- | 
ce, kil so biM prisiljeni tamkaj pri
stati. Rdeči kamiitsairji so te svoj zlo
čin utemelji)! s tem, češ da se je 
Anglija vedno upirala boljševizaciji 
bivše Jugoslavije, prav tako tudi s 
tem, češ da so angleška letala že 
večkrat bombardirala od komuni
stičnih tolp zasedene kraje.

Sovjetom manjka vojakov
\i Moskve je prišlo sporočilo o 

mobilizaciji prebivalstva skrajnega 
severa in Sibirije v redno Rdečo ar
mado. Dobro poučeni krogi izjavlja
jo, da ni to zaradi ogromnih izgub 
Rdeče armade prav nič čudnega, do
stavljajo pa, d® bo talko še to ljud
stvo, ki so ga Sovjeti vedno zapo
stavljali, šlo kot živa hrana m lo
pove na bojišča;

Nemci zanikajo, da bi 
uporabljali pline

Ker je švicarski dnevnik Gazette 
de Lausanne objavil, d® so Nemci 
uporabljati v severni Italiji proti 
tolovajskim tolpam plime, so nemški 
uradni' krogi objavili; da je to pisa
nje švicarskega lista popolnoma ne, 
utemeljeno, in da premorejo nem
ške čete drugačno orožje, s katerim 
bodo prej aili slej iztrebile komu
nistične im baidogijevske tolpe, ki se 
klatijo po severni Italiji,

španski policaji so ujeli štiiri ko
munistične zločince, ki so med dr
žavljansko vojno pobili preko tisoč 
ljudi. Kako jih bedo sod li, si lahko 

j mislimo. Kajti po izjavah generala 
Franca so komunisti v Španiji tako 
poraženi im onemogočeni, da sploh 
ni več misliti, da bi lahko še kdaj 
poizkusili z revolucijo.

Boljševiki zakrivajo resnico

Stockholm. Bolševiki se trudijo, 
da odrežejo čiimprej one dežele, na 
katera nočejo viplivialii) bd županje
ga sveta ter da pride preko meja 
teh dežel čim manj poročil o do- 
godkiih v teh deželah. Na Letonskem, 
ki je pod sovjetsko upravo, je bite 
uvedena uredba, ki predvideva za 
vsako anitiibolijševiišlko razširjenje po
ročil smrtno kazen.

V Belgiji še vedno nemiri
Ker so belgijski komunisti na 

Plerlotov poziv oddali samo polovi
co orožja; po drugi sirarni pa zahte
vali ustamovitev Stalinove legije v 
Brusslju, namesto da bi poslali čete 
na iizvežbamje v Anglijo, so britan
ske vojaške oblasti same aktivno 
posegle v ta spor med Pierlatom in 
podtalnim gibanjem tako, da so 
prevzeli britanski oklepniki in stroj
nice nadzorstvo nad strateško važni
mi točkam« v Brusslju.

Britanci imajo vedno več želja
Ker je Banami prosil britansko 

vlado, naj prizna Italijo kolt »bore
čo se silo«, so Angleži takoj ipi ka
zali, da imajo tudi v Italiji svoje 
namerne. Zanimajo se namreč čezeia- 
Ije bolj za1 Sicilijo in Sardinijo, lcar 
pa se tič« Bemgazijai in Tripolisa je 
angleški poslanec Cundift' v Spodnji 
zbornici pred nedavnim zahteval, da 
se ti dve in ostale luke čim, prej 
pnikluoiijo Angliji kot »trdinai po e.-t 
za vse čase«. Pristavil je tudi, da 
bodo te luke sposobne za pomorska 
iin letalska oporišča im da bo tako 
Velika Britanija imela garancijo, 
da jii Sredozemsko morje ne bo 
nikdar več zaprto.

Švica protestira
Številni prebivalci švicarskih kan

tonov so se zbrali v Bernu in so 
odločno protestirali proti kakršne
mukoli vmešavanju Sovjetov v no
tranje švicarske zadeve. Na tem 
zborovanju so sestavili sledečo reso
lucijo:

Kritični časi, ki jih preživlja Ev
ropa., torej tudi Švica., zahtevajo je
kleno obrambo tistih temeljev, ka
terim dolguje država svojo neodvi- 
nost: svobode in časti Sleherni znak 
slabosti, vsaka odločitev pod vezeta 
vsled pritisk« neke revolucionarne 
manjšine ali, pa. kake zunanje sila, 
bi mogla ogrožati bodočnost naše 
države. Mi se nismo vzdržali boja 1. 
1940. zato, da bi ga začeli 1944. Švica' 
oa ne bo trpela nobene kolone. Tre. 
ba je torej podvzeti vse korake pro
ti tistim elementom, kdi (grožajo 
neodvisnost in na/rodino enotnost 
Švice.

Churchill popravlja izjave 
o koncu vojne

Stockholm.. V spodnji zbornici je 
im el Churchill govor, v k a tem po
novno poudarja, da ne bo še kmalu 
konec vojne. Ce je prej dejal, da bo 
konec že o božiču ali pa spomladi, 
pravi sedaj, da pred poletjem že še 
ne vidi konca.

Mengorska Marija, 

Mati Tolmincev, ki 

Te v teh težkih 

dneh tisoči sloven

skih src prosijo po

moči, bodi nam v 

pomoč in rešitev.
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ZANIMIVO ZA VSE
DOBRAVLJE. Ko so pred ikraitkim 

ujeli politkomisarja Kosovelove bri
gade Darka Černigoja je pri zasliša
nju izdal vse svoje sodelavce, poleg 
njih pil je povedal tudi vse tiste, ki 
so v Dobravljam in okolici največji 
protikomunista, da hi skoraj po ne
dolžnem trpeli. Spet je razkrinkam nov 
način partizanske podlosti, spet bo ena 
jeza več na Tolminski glas!

Ajdovščino. Bogat veletrgovec Štt- 
kar liz Ajdovščine je pred kratkim 
poslal v hribe svojega sina, ker so 
mu tolovaji zagotovili, da bo v slav
ni Titovi osvobodilni vojski postal 
stotnik, čepraiv nima nobene voja
ške izobrazbe'. Postal je res funkcio
nar v NOV in celo dobil nekaj vpli
va med tolovaji. Ko je njegova tol
pa pridivjala v Ajdovščino z name
nom, da se po dolgem času spet 
enkrat nasiti in morda še za silo 
obleče, je obdal očetovo hli&o s šle- 
ivilniml stražami, ker, kiaikor je 
vedno trdil, za partizane naj dajo 
samo tisti, ki so proti njim, ni pu
stil, da bi bil oče kaj oškodovan in 
■bi morda tako celo njemu kaj ušlo.

A vse eno ni imel sreče. Komaj 
se jie za nekaj korakov oddali! iz, 
Ajdovščine, je že prišla za njim dru
ga tolpa z istim namenom dm je oče
tu ubogega kapelama skoraj vse izro- 
piaila. Prav tako je izropala tudi u- 
bogo vdovo, ki je imela že tri sino
ve v tolovajski vojski im je od teh 
eden že padel. Billa je prav ob vse, 
tako da naslednji dan ni imela kaj 
več dati v lonec.

Komunizem pač zahteva od vsa
kega, da mora za komunizem dati 
najprej vse svoje premoženje, da bo 
nato dostopen za komunizem, nato 
vse svoje življenjske sile, končno 
ko ga je komunizem že čisto uničil 
'n je pojKilnoma izmozgan ter ni z.i 
(nobeno del več, pa naj komunizmu 
:ia i.ubo še umre. Nekaj komunistov 
bo ž*' imelo od tega malo ovbimsa 
dobička

ŽABČE. Peskar pride vsako toliko 
Salsa pogledat domov iz grnuov. A ko 
je bili zadnjič pri nas, je bil izredno 
potrt. Pravil je, da utegne zima u- 
ničiti tolovaj® pri nas. Kako mu tu
di me bi bilo hudo! Doma ne sme 
ostati, na hrvatsko stran ne mara 
■tii, da ne bd bal tako kot ostali tova
riši dodeljen v boijševiško vojsko, 
k domobrancem mu domačini ne 
puste, seveda je revež, kajti kam naj 
gre? Zima je tu in mraz pa obleke 
ni, obutve ni, obele ni in kruha ni... 
O, ti prokleti »tovariši!«

POLJU BIN. Vsi bi radi rdečim 
roparjem obrnili hrbet lin jim po- 
kazali zobe. Pa se še ne upamo, ker 
smo brez orožja in na milost ter ne- 
,milost' izročeni komunistom. :Bo že 
prišel čas, ko bomo obračunali z Ja- 
kopčem iim njegovimi pomočniki te> 
pom očnicami! Upamo, da ni več da
leč!

N HRIBOV. Gorje, gorje, gorje! 
— Komu? Dekletom, ki fantov n« 
dobe! Komunisti pri nas ne bi ni
koli dobili toliko gorjanov, če bi bi
la dekleta ostala pametna. Pa niso! 
Vse mlade fante so prisilile, da si* 
šli v grmovje. Revice so najbrž mi
slile, da bo v štirinajstih dneh dobi
la vsaka svojega nazaj, ovenčanega 
z zmago, bogatega in nastavljenega 
v imenitno službo! Mislile eo, da 
bodo gospel Pa da si bodo tudi one 
nohte likale! In sedaj pa sam Tito 
naznanja, da je padlo čez dvesto ti
soč partizanov... Oh, njega ni, oh, 
njega od nikoder ni...!

TOLMIN. Na dan sv. Miklavža so 
imeli tolminski otroci zelo lep pra
znik. Sv. Miklavž jih je vse obiskal 
iin. jih lepo primerno obdaroval, ka
kor je peč vsakdo zaslužil. Otroci so 
bili elitno veseli, saj je bil ta dan za 
nje praznik, ki so se ga že dolgo ve
selili ,in vsak dan gledalM na koledar, 
kdaj ho tako zaželeni Sv. Miklavž. 
Mnogi so mu pisali pisma in ga pro
sili vsega mogočega. Saj ni čudno, po 
tolikem času so tolminski otroci svoj 
praznik iin praznik vseh slovenskih 
otrok lahko tudi na zunaj primemo 
praznovali. Poslej jih je Miklavž lah
ko obiskal le prnoči in še to samo 
takrat ko so Irdno spali, letos pa je 
prišel vse drugače k njim in iim celo 
obljubil, da jih bo vsako leto obiskal 
pa mu pri tem ne bo več toliko ovir 
kot j'h je imel doslej.

VIPAVA. Med drugimi ugledni
mi veljaki, ki so jih tolovaji odpe
ljali neznan okaim, so tudi župan Bo
ječ, občinski tajnik, sluga in več 
drugih.

VIPAVA. V Vipavi In Ajdovščini 
so tovariši popolnoma izropali vse 
tirgoviine in druge javne ustanove. 
Zanimivo je, dai niso prizanesli ni
ti svojim vnetim rdečim prijate
lj-, ni, kateri so jih prej že tri Irta 
na debelo podpirali, ker so pač m> 
Slili, da bodo teko rešili svoje mi
lijonsko premoženje. Med drugimi 
so oropali tudi veletrgovce Križa, 
Repiča, Stekanja in druge. Tii trški 
veljaki so prav tako, kot v drugih 
trgih njim podobni, V9e do sedaj 
govorili, da je belogardistična/ pro
paganda o komunističnih grozodej
stvih golai lsis. Zadostovalo je Rinimo 
24 ur rdeče svobode in že so tii go. 
spodje na Lastni koži občutili' gosto
ljubnost in »korektnost« slavne na
rodne vojske. Ti gospodje so sedaj 
baje popolnoma streznjeni. Morda 
bi bilo dobro malo takie šole tudi 
rdečim mogotcem v Tolminu in pri 
Sv. Luciji, d« Hi se tuHii ti enkrat 
spametoval®.

ČRNI VRII. Pretekli teden so ko- 
imintsiti po Črnem vrhu in vsej oko
lici raztrosili zanimive letake. Zaradi 
razmer so se odločili mobilizirati vse 
ženske, ki so rojene med leti' 1910. 
in 192C. Titova vojska da. krvavo po
trebuje 'močil iin ker ni več moških — 
so, pa se vstl borijo le proti stavni Ti
tovi armadii! — jih bodo zn silo na
domestil© ženske.

Nič novega, saj so ponekod drugod * 
tudi že uvedli to prakso. Niič novega 
tudi ne bo, ko od žensk ne bodo ime
li nobenih koristi, kakor jiih doslej 
niso, vsaj od tistih ne, ki so pametne 
iin poštene, kajti pametno dekle in 
poštena žena pač ne more živeti za 
vojsko, kaj šel® za rop in nasilje. *

ZATOLMIN. V Zatolminu so na
šli dopisi vzbudili prav veselo zani
manje, a po drugi strani že tudi 
precejšnjo užaljenost. Žal, da n* 
moremo priobčiti vsega o naših te, 
rentah iin užaljenih kurirkah, tudv 
o Gugali. Bogataj n borno pisaili ob 
drugi prilili!. O zaislugah, ki' jih 
imajo za javni blagor Andrejčetova 
Nami, njena sestra Pepca, La/sje- 
nairjeva čeča in slavnostna govorni
ca Kačajnerjeva Zora in mo*da še 
katera drugm Za danes zadostuje 
samo to, kako se je Zora — večna 
nevesta -- izobrazila in postala na
ravnost talka govomi/oa, da jo bo 
Tito moral na vsak način poklica
ti v parlament. Tako je slavna, da 
piše Bevk že cel roman, kjer bosta 
glavni osebi Mlinar in njegova Zo

ra. Anidrejčetove pa prepovedujejo 
otrokom hoditi v šolo v Tolmun. U- 
stan ovilo so lastno šolo v Zatolmi
nu. Da bi kaj delale, nimajo časa, 
/ker morajo nabirati novdioe in jih 
nositi na štab. Še tudi kaj drugega 
vemo, a za enkrat še rajši molčimo. 
Prišli bodo namreč spet domobran
ci v Tolmin. Vse te prevroče glave 
bodo dali malo obtaidiilti v zapor.

Oprostite nam, da vam ne objavi
mo celega dopisa! Le še ka/j pišite, 
bomo že uporabili ob svojem času. 
Sporočite nam tudi, kdo je pni vas 
največ kriiv nesrečnega lianiunizma 
in tolovajstva. Vse te si moramo 
namvreč zapomniti, da bomo pozne
je vedeli, kdo nam je dolžan plača
ti škodo, in pa objavljati jih bomo 
pričeli.

KOBARID. Tudi v daljnem Koba
ridu se je Sv. Miklavž ustavil za hip 
in pozdravil kobariško deco. Otroci 
so bdili zelo veseli' im že zdaj skrbno 
Oprašujejo, kedaj se bo dobrocljivi 
starček, spet pri njih oglasil.

BOVEC. Pri nas imamo policijsko 
uro ob šesti uri zvečer. Po tej uri 
ne smemo nikamor iz hiš. Tisto noč, ko 
je spali g. polkovnik K okati v Bovsu, 
je prišlo v Elo gostilno trideset 
tolovajev, a niso vedeli, da nad 
njkndi mirno spi g. polkovnik. Še 
danes jim je žal, da n/iso za to ve
deli. Pravijo, da bil živega rezali na 
koščke.

Dvignimo narodni 
ponos mladine!

Bili so časi, ki se jih vsi prav 
dobro spominjamo, časi, ko je 
naš narod na Goriškem mno
go pretrpel na gospodarskem 
in še bolj na duševnem polju. 
Najhuje je bilo pač to, da naša 
slovenska beseda ni smela v 
javnost. Naša mladina, ki je 
naš up in ponos, se je morala 
vzgajati v tujem jeziku in v 
tujem duhu. Naš narod se ni 
smel izobraževati v narodnih 
društvih. In najbolj nas je bo 
lelo, ko smo videli, kako 
se mladina pogreza v tujem 
morju in kako zaradi napačne 
in tuje vzgoje zaničuje to, kar 
bi morala najbolj spoštovati, 
zaničuje to, kar bi ji moralo 
biti najbolj sveto-lepo materi
no besedo.

loda časi so se spremenili. 
Zopet nam je dano, da mo
remo vzgajati našo mladi
no v narodnem duhu. Naše šo
le se odpirajo, rodoljubi so z 
vso marljivostjo pri delu in se 
trudijo popraviti vse to, kar 
je bilo po tuji krivdi zamuje
nega. Da pa bo naše delo bla
goslovljeno, se združimo vsi 
dobro misleči rodoljubi in 
napnimo vse sile v prid in ko
rist naše mladine, ki bo mo
gla izpolniti vse naše upe za 
boljšo in jasnejšo bodočnost 
našega naroda.

Goričan.

KANALSKI HRIBI. Semkaj se je 
nateplo toliko savojskih komuni
stov, da ubogi ljudje že ne vemo, 
kaj bi naredili. Ta sodrga nas bo 
obrala do kosti. Za prihodnjo po
mlad niti semen ne bomo več ime, 
)’. Žuga nam huda lakota. In kaj so 
se zmislili naši /-tovariši!« Začeli' so 
n.iB tolažiti: Potrpite še malo, saj
bomo te lačenbergarje sanii zalovili 
čez mejo! To pa je isto, kot nami bi 
govorili: Čakaj, osel, da ti trava
zraste! »Tovariši« so še vselej la- 
gaili, lažejo tudi sedaj, čeprav to 
trdi sam »maršal« Bevk v Partizan
skem dnevniku!

Prepričani smo, da bo po vojni 
naš narod bogatejši za en pregovor: 
Lažcš kot partizan!

ŠENTVIŠKA GORA. Tovariš Str
to ar s Slapa, zagrizen boljševik, vrSt 
službo sodniita na1 Gori. Ljudje tre, 
petajo pred to rdečo zverino in če 
le morejo, se že od daleč ognejo 
hiši, kjer la pokvarjenec uraduje in 
poštenim ljudem meri pravico po 
komunističnih receptih. Ce b/i tega 
osovraženega človeka kar na licu 
mesta doletela useda pravice, bi se 
vsi pošteni' Gorjani oddahnili.

IDRIJA OB BAČI. Oni leden so 
tovariši osvobodil]! tudi majhno in 
revno vas Idrijo. Odpeljali so kar 
devet glav živine. Ljudje se obupa
ni sprašujejo, kdaj bo 'tega konec, 
ker takih ropanj sploh ne pomnijo.

Prav tedaj so lačni partizani po
polnoma okradli staro vdovo Kra
ševko in jo tako osvobodili vsega 
njenaga/ pridelka, s katerim bi so 
mogla preživeti čez zimo. Po vsemi 
tem ni/ čudno, da ljudstvo več ne 
verjame »tovarniškim« besedami: Par- 
tiiiVc:inska vojaka se bori za nas — 
Oblecimo iin obujmo jo!

GOBICA. Kot še nikoli je letos 
slovesno prišel Sv. Miklavž v Gorico. 
Nad 1000 slovemsk h otrok, mnogi v 
'spremstvu staršev, ter še mnogi dru
gi so — stisnjeni v dvorani — čakali 
sv. Miklavža. Otroci so za njegov 
prihod pripravil majhno, a prav čed
no igrico, zaito jjh j® pa sv. Miklavž, 
ki so ga. spremlijiaili angelčki/ p« tudi 
hudički iz pekla, bogato obdaril. Vsi 
so bili veselit in zadovoljni in pravijo, 
da tega dne ne bodo nikoli pozabili.

KAL. Komunisti so likvidirali iz 
Brega pri Banjščicah tov. Bucika. 
Njegova družina, ki je prva zanesla 
na Banjško planoto tolovajsko nesre
čo, je zdaj dobila svoje plačilo iin to 
od tiste strani, od katere se je je 
najmanj nadejala. Že njegovega: sta
rejšega brata so zaradi nediiscipliiinira- 
nosti tolovaji degradirali;, Bui/ika pa 
'kar likvidirali. Hvaležni pa znajo bi- 
iti partizani.

IZ KRVAVCA. Pred nedavnim so 
tolovaji rekvririirali po kanalskih hri
bih vse kar jim je prhlo pod roko. 
Naplenjene blago so nato »nosili v 
Krvavec k tov. Turmanu, kjer je prav 
prisrčno in z odprtimi rokami: spreje
la vsakega tolovaja tovarišica: Ma
rija, znana kot zelo širokogrudna kai 
rovarijo tolovaji po naši oklici. Ko
munisti so jo najprej kot žensko lepo 
nagradili, nato ji v zahvalo za dvojno 
ljubeznivost naklonili buržujskii ku- 
j ušteli kot /priznanje za: neizmerno 
ljubezen iin zvestobo tudi takrat, ko 
se jim že visi rogajo in jih neusmilje
no podijo od hiše.

Tiska tiskarna »V/2. v Gorici 
OJgcitarni treinik: Franc* Koren


